

# Důležité informace pro studenty 1. ročníku bakalářského studia

10.7.2023 - | Vysoká škola báňská - Technická univerzita Ostrava

## Studijní oddělení

**Studijní referentka: Ivana Sikorová, DiS., místnost A132, ,  
tel. 597 324 122**

Úřední hodiny studijního oddělení.

Studenti konzultačního střediska Šumperk kontaktují pro bližší informace o studiu paní Janu Strakovou.

## Odkazy

- Web stránky univerzity VŠB-TUO
- Web stránky Fakulty strojní
- Facebook FS
- Instagram FS
- Youtube FS
- LinkedIn FS
- Ubytování studentů na kolejích
- Prvákoviny

## Informační systém EDISON (dále jen IS)

Je informační systém univerzity, kde je vedena studijní agenda.

Přístup k IS je možný z webového prohlížeče po zadání přihlašovacího jména (loginu) a hesla na stránce edison.vsb.cz.

Jakmile se zapíšete ke studiu, bude Vám zaslán email s informacemi týkající se přihlašovacích údajů do Edisonu.

**Ihned po přihlášení do IS Edison verifikujte (potvrďte) své osobní údaje a zápis do studia. Nejpozději do 5-ti dnů od data zápisu!!!**

## Karta studenta (ISIC)

Každý student je povinen zřídit si identifikační průkaz. Výdej, evidence i správu identifikačních průkazů zajišťuje Kartové centrum VŠB-TUO.

**Po získání karty studenta povolte v IS Edison zveřejnění fotografie.**

# Žádosti

Žádosti a formuláře potřebné během studia.

## Školní e-mail

Při e-mailové komunikaci se zaměstnanci fakulty i školy uvádějte vždy celé své jméno a osobní číslo (login).

**Studenti jsou povinni denně číst školní e-mail**, prostřednictvím kterého budou sdělovány důležité informace a upozornění. K e-mailové schránce je možné také přistupovat prostřednictvím webového prohlížeče. *V IS nelze zaměnit školní e-mail za jiný, je možné nastavit si přeposílání na soukromý e-mail.*

## Rozvrhy

Rozvrhy - zveřejnění 7 dnů před zahájením výuky.

Studenti kombinované formy studia v Ostravě mají rozvrh pevně daný (každý pátek od 14:15 hod.).

## Studijní skupiny

Rozdělení do skupin bude k náhledu cca 7 dnů před zahájením výuky v systému Edison.

## Výuka

### V prvním týdnu výuky

Studenti, kteří již dříve studovali na některé VŠ a chtějí uznat vykonané povinnosti, musí podat žádost o uznání zkoušek spolu s výpisem zkoušek z příslušné školy na studijní oddělení FS nejpozději do konce září 2023.

Pokud již někdo studoval na VŠB-TUO zůstává osobní číslo stejné.

**Zahájení výuky v zimním semestru: 18. 9. 2023 (u kombinovaného studia 22. 9. 2023).**

### Kontrola zapsaných předmětů v IS

Student je povinen zkontrolovat zapsané předměty v IS. Změny v osobním studijním plánu, vyvolané kolizí rozvrhu, musí být realizovány nejpozději do konce druhého týdne výuky v každém semestru. V tomto případě kontaktujte studijní oddělení. Po uplynutí této lhůty nelze provádět změny a OSP se stává pro studenta závazným, tzn. musí vykonat všechny zapsané předměty (i volitelné), jinak **NEBUDE PŘIPUŠTĚN KE STÁTNI ZÁVĚREČNÉ ZKOUŠCE**, a to i v případě dostatečného počtu kreditů. V letním semestru nelze provádět změny v OSP za zimní semestr.

### Dovolba předmětů

Studenti 1. ročníku si bezprostředně po zápisu ke studiu musí **zvolit cizí jazyk na letní semestr**. O termínu spuštění dovolby budete informováni.

Úroveň anglického jazyka je pouze jedna, a to středně pokročilá.

Studenti 1. ročníku prezenční formy studia v Ostravě si také musí **zvolit druh sportu**. Informace o nabídce sportů a o sportovních objektech najdete v IS Edison v sekci – Rozvrh, záložka – Volba sportu.

Bližší informace k volbě sportu podá Mgr. Jiří Žídek.

## Kontrola studia po 1. semestru

Do **29. 1. 2024** musí student získat **nejméně 15 kreditů v prezenční formě studia a 5 kreditů v kombinované formě studia**, aby mohl pokračovat ve studiu letního semestru. V opakovaném 1. ročníku musí mít student splněny všechny povinnosti zimního semestru. Pokud student tyto podmínky pro postup nesplní, musí se dostavit na studijní oddělení a studium ukončit.

## Kontrola studia na konci 1. ročníku

Kredity pro kontrolu studia (a pro výpočet prospěchového stipendia) se počítají pouze z předmětů ve stavu VYKONÁN.

Pro postup do 2. ročníku musí student získat nejméně 40 kreditů za předměty 1. ročníku, a to do **4. 7. 2024**. Pokud je student nezíská, může si při verifikaci studia v IS Edison zažádat o opakování ročníku.

Možnost opakování ročníku se v IS Edison nezobrazí, pokud **student nesplňuje podmínky pro opakování ročníku**. Třetí zápis předmětů smí být pouze u max. 2 předmětů (příklad: v opakovaném 1. ročníku jsem již podruhé nevykonal 2 předměty, ale dosáhl jsem 40 kreditů, tzn., že mám 2 předměty jako třetí zápis a mohu do 2. ročníku postoupit na základě žádosti, kterou podám před termínem kontroly studia).

Student může stejný ročník opakovat pouze jednou.

## Stipendia

Studenti jsou povinni vložit do IS Edison **číslo bankovního účtu**. Bude-li studentovi přiznáno stipendium (prospěchové či mimořádné) a bankovní spojení nebude v IS vyplněno, tak stipendium nebude vyplaceno.

Nárok na **ubytovací stipendium** (pouze studenti prezenční formy studia) a na **sociální stipendium** mají studenti studující ve standardní době bakalářského studia (tzn. 3 roky).

O ubytovací stipendium si studenti žádají v IS Edison v sekci Žádosti a formuláře – Žádost o ubytovací stipendium a to za každý semestr (tzn. za každý ročník 2x). Termíny spuštění jsou uvedeny v IS Edison (zpravidla poslední 2 týdny v dubnu a poslední 2 týdny v říjnu). Mimo uvedený termín žádat nelze!

K žádosti o sociální stipendium je nutné doložit z úřadu státní sociální podpory potvrzení o výši příjmu, koeficient nesmí přesáhnout 1,5 násobku životního minima). Žádost o sociální stipendium spolu s potvrzením podejte na studijním oddělení.

**Prospěchové stipendium** se zpracovává automaticky. Není potřeba si o ně žádat. Více informací ve Stipendijním řádu VŠB-TUO.

**Studenti jsou povinni se řídit Studijním a zkušebním řádem pro studium v bakalářských a**

**navazujících magisterských studijních programech VŠB-TUO, který je uveřejněný na stránkách VŠB-TUO i FS.**

<https://www.vsb.cz/magazin/cs/detail-novinky?reportId=45676>